

# 党员换身份 服务进班组

## ——铜冠铜箔公司池州铜箔第一党支部战高温纪实



盛夏持续高温,也一次次地“考验”着高温岗位的职工。近日,铜冠铜箔公司池州铜箔第一党支部为进一步推进党建品牌建设,提升全体党员的服务意识,积极开展“党员换身份”跟班活动,每天安排一名党员到高温岗位与一线职工一起战高温、斗酷暑。

“在跟班活动动员会上,支部就强调,所有党员,不论职务高低,到现场后

要服从一线班组长指挥,亲身体会班组成员工作环境,多与员工开展谈心谈话,听取员工建议,把一线的问题困难反馈回来。”该党支部书记周杰告诉笔者。

为一探究竟,笔者去了现场最热的一个岗位——溶铜投料平台。刚走上溶铜投料平台,一股热浪从敞开的溶铜罐口升腾而起,温度立马就上升了一个台阶,原来是副班长方向东正在和大家一起往溶铜罐里进行投料操作。溶铜工段长刘正权抹了一把汗说道:“现在即使不干活儿,只是在溶铜罐上面站一会儿,就浑身是汗,即便如

此,每天几十吨的铜料,我们还不能一股脑地往下投,要将铜料分布均匀,这样才能保证溶铜溶解的速率,确保溶液浓度正常。”

“虽然这里特别热,但是为了保证有更好的溶铜效果,大家还是坚守岗位,将一卷卷边角料抖散后再加入溶铜罐,敬业精神值得敬佩。我要将这个困难带回支部,加强源头管控,切实减少一线员工的工作强度。”方向东不停地擦拭着汗水说道。

据悉,该工厂因工作岗位的特殊性,有近百名职工不能享受恒温车间

的清凉,必须在高温的环境中工作。为保证职工身体健康,在公司统一为各热工岗位配发绿豆汤、冰块和降温饮品的基础上,该支部牵头为部分岗位安装遮阳帘、合理调整作业时间避开高温时段作业,同时要求各工段加大防暑知识培训力度,告诉热工岗位职工要佩戴好高温防护罩、防护镜等劳动防护用品,做好自身防护工作。此外,经支部全体党员讨论一致通过,将“先进党支部”奖金用于慰问高温岗位员工。

何亮 潘志海

## 金隆铜业公司保全车间开展安全环保大讨论活动

本报讯 “施工平台上检修时造成地面油污,影响环保且易滑倒。”“检修要按作业流程来,四方确认,做好本职工作。”“责任心加强了,事故是可以避免的。”……8月10日,金隆铜业公司保全车间会议室座无虚席,该车间领导和各专业点检员针对安全环保问题正在热烈地讨论着,大家踊跃发言,车间领导逐项解答。

这是8月份保全车间开展安全环保“强化安全环保意识、防控安全环保风险”主题大讨论大行动活动的一个缩影。该车间认真贯彻落实公司安全环保文件精神,采取多种形式,要求全体员工“提高站位勇担当,板上钉钉抓落实”,根据不同岗位、不同区域,重点围绕现场环境污染、设备状况、跑冒滴漏、制度管理、检修作业等内容全方位辨识安全环保风险,讨论应对及预防措施。车间领导以身作则,分别参加专业组集中安全大研讨,学习近期公司的安全事故通报,讲解安全形势。全体干部职工做到人人参与、人人发言,认真分析各自在安全管理方面存在的短板和弱项,制定有针对性的对策和措施。以案示警,增强安全生产的使命感和责任感。

安全大讨论取得了切实效果,点检员郭庆伟说:“通过大讨论,我对企业安全环保有了新的认识,现在上班不仅要维护好区域设备,还要积极打造安全清洁的工作环境。”

周正大



8月9日,金冠铜业分公司自产银铈首次出库销售(如图)。当日在该公司相关职能部门和属地生产车间共同协作参与下,共销售15kg规格标准银铈140块,成功打通了稀贵产品销售渠道。

吴家富 摄

## 金隆铜业公司电解课开展新进预备制技工培训

本报讯 日前,金隆铜业公司电解课开展新进预备制技工岗位培训,保障预备制技工逐步实现从学生到员工的角色转换,为新进员工成长成才提供坚实保障,助力公司持续健康高质量发展。

该公司电解课对此次岗位操作培训进行了周密策划和精心组织。为了让新进员工能充分融入集体,提升个人操作能力和素质,

此次培训从8月开始,计划6个月,分别以学习安全环保知识、风险辨识与安全控制、阳极加工、电铜洗涤、残液洗涤、阴极剥片等设备操作,日常维护点检以及故障判断处理SOP为培训内容。由该课优秀班组长担任师傅,利用“导师”自身的技术和经验优势,手把手传授业务技能,充分发挥“传帮带”作用,让新进员工通过大量的劳动实践,尽快

熟练掌握生产操作技术,助力其迈好职业生涯第一步。

因该公司电解课年轻的操作员工人数比较少,一些操作技能和综合素质要求高的岗位急缺年轻力量,此次培训所涉及的岗位都是该电解课重点岗位,对新进员工适当进行岗位交叉互学,促进全员进步,经考核合格后准予上岗。

陈幸欣 沙德春

## 安庆铜矿家属当好安全协管员

“老婆,今天被工区罚款了50块钱。”7月22日,刚下班回到家中的安庆铜矿采矿工区铲运司机汪开虎一脸委屈地说道。老婆连忙说:“不着急,先吃早饭,再慢慢跟我说。”汪开虎边吃饭边说了被罚的原因,原来他早班在井下负618米中段1号采场作业时,由于吊运采场大块,下班比以往迟了许多,在将铲运机开进洞室后,他心存侥幸未按照规定完成停机点检工作就离开了工作岗位,被当班区长发现后进行了罚款。

“当班任务我也完成了不少,就最后一点点检工作没有做,就被罚了款,你说冤不冤?”汪开虎说道。他的爱人听完后,认真地说:“要我讲,一点都不冤,我们种地的都知道,锄头钝了就要磨,镰刀锈了就要擦,这样干起活来才不耽误事。你在矿里开铲运机也是一样,不点检维护好,车子总是坏,生产任务肯定完不成。你作为供矿班副班长,首先自己要带好头,才能带领好班组的其他成员共同遵章守纪。这次违章被罚款,就是对你未履行职责的教训,作为工区的安全协管员,我坚决支持处罚。”听了爱人的话,汪开虎惭愧地低下了头,并说道:“老婆你放心,我以后肯定会严格遵守安全操作规程,再也不犯类似的错误了。”

据悉,今年以来,安庆铜矿不断创新安全管理工作,聘任部分职工家属为矿山安全协管员,把安全监管延伸到八小时以外,充分发挥家庭亲情在调整职工思想情绪、心理状况等方面的积极作用,打造家庭和矿上安全共建机制,并取得了较好的成效,2019年上半年该矿未发生一起破皮伤及以上安全事故,为实现安全年的目标奠定了坚实的基础。

汪俊武

## 造球线上的设备医生

### ——记铜冠冶化分公司标兵凌明胜



凌明胜原来在有色一冶机修车间任维修工,2007年应聘到铜冠冶化分公司维修车间任钳工班班长,2012年12月被安排到球团车间改任点检员。

凌明胜负责球团焙烧系统设备、设施的点检工作。球团车间链篦机是三大主机之一,轴承齿轮很容易因为温度过高导致变形、弯曲,润滑不到位会导致磨损严重,进而会酿成大的设备事故,甚至会造成系统停车。检查润滑点是否通畅,篦板是否有破损、篦床是否有跑偏现象是每天必须要点

到位的,尽管挥汗如雨,凌明胜还是一丝不苟地检查,保证链篦机的正常运行。

在做好检修工作之余,凌明胜也善于观察和研究设备存在的问题,积极向专业人员请教探讨,提出多项整改建议。去年,球团回转窑传动大齿圈连杆在生产过程中频频断裂,每次维修都需要降温停窑,是影响球团系统开车率的主要因素。为解决这个棘手问题,凌明胜每次抢修时,都仔细拍照记录连杆断裂面的状态,然后进行分析,他认为连杆结构不合理,运行多年后,材料出现疲劳,强度下降,是连杆在一年内频繁断裂的主要原因。于是他建议对回转窑大齿圈连杆结构进行技改,并全部更新。但长

期重载高温运行下,回转窑的筒体及连杆的安装间距均有了不同程度的形变,这就给备件的结构和安装带来了很大的困难。凌明胜协助车间领导,找来原图纸和现场部件的测绘数据进行对比,根据自己多年的维修经验,对新备件的结构和安装尺寸进行了调整。在11月份中修时,凌明胜曾连续两天两夜蹲守在回转窑下,协调、督促并监护安装单位进行更换,从根本上解决了制约系统生产的一大瓶颈问题。

去年1月一天凌晨2时许,球团车间回转窑操作工在巡检时发现回转窑液压挡轮油缸缸身连接螺栓断裂,当班值班长果断组织窑内排料,做好检修的前期准备工作。凌明胜在接到电话后半小时就赶到了现场,一边联系维修单位将备件运至现场,一边联系岗位降低窑速通过辊面抹油使窑下行,经过几个小时的抢修恢复了生产。

汪勇

道理:醉酒驾车必然会害人害己。女工姚芬、姚芝朗诵的《安全的期盼》,情真意切,让人为之动容,这是月山矿业安铜项目部推出的主打节目,也是唯一一个朗诵类节目。丁德胜、柯思敏是该矿工程区的两名普通员工,连续三年来,他俩合作的三句半、小品等都参加了集团公司安全汇演并拿到好名次,这一次,他俩又会同另外三名同事给大家带来小品《班前安全会》,演绎的是一个工作上马大哈的老职工老丁在井下当班时偷懒睡觉差点造成安全事故,班组请来他的妻子当安全监督员,大家一起帮助他转变安全意识的小品。一场别开生面的班组安全会,不但让老丁受到了教育,也让观看节目的职工产生了共鸣,整个节目形成了最高潮。在最后的评比中,该节目当之无愧地被评为一等奖。

历时两个小时的安环竞演,中途没有一个人退场,大家都看得津津有味,并一致评价说:“今年的安环节目,主题明,质量高,教育意义强,咱们都喜欢!”

杨勤华

## 天马山矿业公司开展双拥慰问活动

本报讯 日前,天马山矿业公司对全公司的双拥优抚对象开展双拥慰问活动。

该公司现有军属5人、伤残军人6人、烈属2人、退休军转干21人。为确保慰问工作无偏差、无遗漏,该公司武保部门在认真做好双拥登记册的基础上,积极筹措慰问金近三万元,为大家送去组织的关怀。在走访(电话)慰

问过程中,对现役军人激励他们牢记使命、矢志强军,激发他们建功军营、报效祖国的光荣感。感谢他们为国家军队建设和地方企业经济发展所做出的贡献。这次走访慰问活动,让该公司的优抚对象真正感受到企业大家庭的温暖。该公司通过多年来的双拥工作建设,营造了军民鱼水情的浓厚氛围。

朱艳 杨志全

## 铜冠机械公司开展高温天气消防器材专项检查

本报讯 根据集团公司武保部部署,铜冠机械公司日前在高温期间对即将到期报废的335只灭火器进行了更换并开展了消防安全隐患专项检查。通过本次更换消防器材,进一步

完善了厂区内消防设备设施,确保了消防器材的完好有效性,降低了厂内消防器材发生故障的几率,为深入推动厂内消防安全生产工作奠定了扎实的基础。

孔祥静 崔同海

## 铜冠矿建公司开展党的知识竞赛活动

本报讯 8月9日上午,铜冠矿建公司开展党的知识竞赛活动,共有12个党支部共33名队员参加竞赛。

此次知识竞赛分为抢答题、必答题和风险题三种题型,内容包括党的十九大精神、《党章》《中国共产党支部工作条例(试行)》《中国共产党党员教

育管理工作条例》等党章党规和党的创新理论等。

经过激烈角逐,最终由机关党支部荣获第一名、姚家岭项目部党支部和冬瓜山项目部党支部分别荣获第二名和第三名。

丁杨

## 金冠铜业分公司冶炼车间积极推进全员5S精益管理

本报讯 近日,金冠铜业分公司冶炼车间召开专题会议,落实推进全员5S精益管理活动。

该车间依据车间5S精益管理工作计划,重新优化各班组责任区域,将各区域设备日常清洁维护落实到人头以及工艺专职,合理利用生产间隙对区域环境和设备进行清洁清扫和保养维护,定时或不定时开展自查打分考核,并对检查发现的问题及不

足,落实责任班组限期整改。同时要求各班组及车间认真做好5S精益管理周总结、月度总结,不断提升车间整体管理水平。

目前,该车间通过5S精益管理活动的开展,不仅使车间区域内的设备焕然一新,同时在设备清洁清扫过程中及时发现和处置了一些设备隐患,有效保障了两炉安全稳定生产。

吕俊



金隆铜业公司响应省总工会加快推进网上工会建设精神,积极组织本单位工会会员办理具有身份标识和银行金融等功能的工会会员卡,最大限度为工会会员提供便捷、有效的服务。该公司专门邀请银行工作人员来单位驻点办理新卡,为职工提供方便,受到职工欢迎。

章庆 摄



铜冠机械公司矿冶设备制造厂职工日前正在制作环保烟罩(如图)。该厂在完成内蒙金剑3套残极加料机加工后,从6月份又开始了该客户环保烟罩项目的制作。目前,环保烟罩制作进入尾声,将于8月中旬按期完工。

王红平 李广仙 摄

## 安环竞演“真味”浓



8月8日,立秋,下午的气温依旧比较高。此时,在安庆铜矿职工礼堂里,气氛热烈,一场主题为“安环铜矿2019年‘强化意识,防控风险’文艺竞演”正在精彩上演。

这场由该矿基层职工自编、自导、自演的文艺演出,有相声、小品、舞蹈、朗诵、黄梅戏等各类题材节目。在12个表演的节目中,有该矿选矿车间选送的黄梅戏《安全环保之歌》,有机修厂编演的首舞快板《矿山开遍安全花》,还有采矿工区的三句半《安全生产大如天》和重介质厂职工演唱的《祝你平安》,以及驻矿外协单位安铜井建牧岭分公司选送的黄梅说唱《说危险,道安全,安全责任大于天》、安铜井建马鞍山分公司带来的舞蹈《安全为天》等

节目,每个节目都紧扣安全环保主题,演员都是来自本单位的普普通通职工,有的节目就来自于这些生产单位实际安全环保工作的提炼和艺术加工。由该矿动力车间曹勤、殷渤等四名职工表演的小品《巡山清障记》,创作灵感就来自于他们为确保矿山11万伏千瓦时的输电线路供电安全,需要经常巡山清障的安全环保故事,小品风趣幽默,寓教于乐。机运工区高燕、王耀华、倪昂三人所表演的《安全不打折扣》小品很有生活气息,高燕、倪昂虽然是第一次登上舞台,但是将一对夫妇安全意识不强最终导致自取表演得淋漓尽致。铜冠矿建安铜项目部两名井下职工的相声《从安全帽说起》,让大家从笑声中认识到使用正规劳保用品和规范佩戴劳保用品的重要性。徐平安是一名拉运矿石多年的老货车驾驶员,他与同事们表演的《一路平安》三人群众口相声,告诉大家一个



日前,铜山铜矿分公司生产技术人员对选矿电子皮带秤进行链码校准。电子皮带秤在使用过程中,会由于各种原因导致计量精度发生不同程度误差,加之近期持续高温,使得皮带张力变化较大,该公司及时修正电子皮带秤的计量精度,以满足生产中的计量要求,保证生产的矿量平衡。

张震 张应摄